
Tlačová správa  

Prieskum konjunktúry Slovensko 2026 

Nálada v ekonomike na historickom minime od roku 2020 – štyria  

z desiatich európskych investorov by dnes už na Slovensku neinvestovali  

(Bratislava – 21. apríl 2026) Nálada medzi európskymi investormi na Slovensku je najhoršia za 

posledné roky. Očakávania týkajúce sa celkového hospodárskeho vývoja klesli takmer na 
úroveň z marca 2020 a investičná aktivita zostáva utlmená. Mimoriadne znepokojujúci je fakt, 

že až 40 % oslovených podnikov by sa dnes už nerozhodlo investovať na Slovensku. Výsledky 
prieskumu zároveň ukazujú výraznú potrebu zlepšení v oblasti hospodárskej politiky. 

 

• Očakávania zostávajú utlmené: Hodnotenie celkovej ekonomiky sa v porovnaní s 

minuloročným prieskumom ďalej zhoršilo. Pri očakávaniach vlastnej podnikateľskej 
situácie síce vidno určitú stabilizáciu, impulzy pre investície však stále chýbajú. 

• Hospodárska politika je vnímaná negatívne: Neistota podnikov v oblasti daňových a 

regulačných podmienok zostáva vysoká. 

• Atraktivita krajiny pod tlakom: Väčšina investorov by si Slovensko síce opäť vybrala, no 
podiel tých, ktorí by tak dnes už neurobili, vzrástol na 40 %. 

 

Hospodárska situácia a očakávania 

Hodnotenie aktuálnej hospodárskej situácie na Slovensku je výrazne negatívne. Len 4 % oslovených 

podnikov ju hodnotia  ako dobrú, 35 % ako uspokojivú a až 61 % ako zlú. 

Ešte pesimistickejšie sú očakávania vývoja ekonomiky: len 3 % podnikov predpokladajú zlepšenie, 

zatiaľ čo 77 % očakáva jej zhoršenie. 

„Očakávania vývoja ekonomiky dosiahli úroveň, ktorú sme zaznamenali naposledy  pri vypuknutí 

pandémie Covid-19,“ komentuje výsledky prezident AHK Slowakei Pavel Lakatos. „Ukazuje to, ako 

silno je vnímanie podnikov ovplyvnené aktuálnou neistotou.“ 

Na úrovni jednotlivých podnikov je obraz o niečo diferencovanejší. Očakávania vlastného 

podnikania sa síce oproti minulému roku mierne zlepšili, celkovo však zostávajú opatrné a saldo 

medzi pozitívnymi a negatívnymi očakávaniami je stále záporné. 

Zlepšenie svojej situácie očakáva 22 % podnikov, 45 % predpokladá stagnáciu a 33 % zhoršenie. Aj 

pri operatívnych ukazovateľoch síce vidieť určitú stabilizáciu, no pri zamestnanosti a investíciách 

stále prevažujú opatrné až negatívne očakávania. 

• 31 % podnikov očakáva rast tržieb, 34 % ich pokles. 

• 24 % plánuje zvyšovanie počtu zamestnancov, 25 % ich znižovanie. 

• 28 % chce zvýšiť investície, 32 % ich plánuje obmedziť. 

„Napriek tomu, že hodnotenie vlastnej situácie je menej pesimistické než pohľad na celú 

ekonomiku, o skutočnom obrate zatiaľ ešte nemožno hovoriť,“ zdôrazňuje Lakatos. 

 



Pracovné náklady 

Hoci zamestnanosť na Slovensku v roku 2025 stagnovala, podniky očakávajú v roku 2026 ďalší rast 
mzdových nákladov – v priemere o 7,2 %. Ide o pokračovanie trendu z predchádzajúcich rokov. K 
tlaku na náklady prispieva aj nedostatok kvalifikovanej pracovnej sily, ktorý pociťuje takmer polovica 

respondentov (47 %). 

 
„Pretrvávajúci rast mzdových nákladov ukazuje, že štrukturálne problémy na trhu práce sa 
neodstránia ani v období slabšej ekonomiky,“ uvádza Bettina Trojer, rakúska obchodná radkyňa na 

Slovensku. Až 59 % podnikov zároveň považuje rast nákladov práce za významné riziko pre ďalší 
vývoj.  

 

Riziká: hospodárska politika, trh práce a dopyt 

Najväčším rizikom pre podniky sú hospodárskopolitické podmienky (60 %). „Pre podniky sú kľúčové 

stabilné a predvídateľné podmienky. Výsledky jasne ukazujú, že práve tu investori vidia rastúcu 

potrebu zlepšení,“ zdôrazňuje Lakatos. 

Medzi ďalšie hlavné riziká patria mzdové náklady (59 %), vývoj dopytu (56 %) a nedostatok pracovnej 

sily (47 %). Tieto faktory sa navzájom posilňujú a zvyšujú tlak na podniky. 

Prieskum zároveň ukazuje, že rastie vplyv geopolitických faktorov. Až 63 % podnikov zaznamenáva 

rast nákladov v dôsledku ciel, logistiky alebo regulačných požiadaviek. „Podniky čoraz viac 

prispôsobujú svoje stratégie komplexnejšiemu geopolitickému prostrediu,“ uvádza Trojer. „Do 

popredia sa dostáva diverzifikácia dodávateľských reťazcov a hľadanie nových trhov.“ 

 

Slovensko ako investičná lokalita: silné stránky, ale aj rastúca kritika  

Napriek nepriaznivej situácii podniky naďalej vnímajú viaceré silné stránky Slovenska. Pozitívne 

hodnotia najmä členstvo v EÚ, infraštruktúru a kvalitu lokálnych dodávateľov. Relatívne dobré 

hodnotenie získava aj energetická infraštruktúra a platobná disciplína. 

Na druhej strane sú výrazne kritizované oblasti ako predvídateľnosť hospodárskej politiky, 

efektívnosť verejnej správy, transparentnosť verejného obstarávania či boj proti korupcii. Negatívne 

je vnímané aj daňové zaťaženie a prístup k zdrojom verejných financií a európskym fondom. 

„Slovensko má stále dôležité konkurenčné výhody. Zároveň je však zrejmé, že tieto nestačia, ak 

klesá dôvera investorov v hospodársku politiku,“ uvádza Lakatos. „Teraz je na politike, aby dôveru 

investorov opätovne posilnila.“ 

Aj napriek tomu zostáva Slovensko pre mnohé firmy relevantnou investičnou destináciou – 59 % 

podnikov by si ho vybralo opäť. Zároveň však rastie podiel kritických hlasov: štyria z desiatich by 

dnes už túto voľbu neurobilo. 

 



Technické parametre prieskumu 

• Obdobie prieskumu: marec 2026 

• Okruh účastníkov: podniky, ktoré pôsobia na Slovensku, z toho 91 % je vlastnených subjektmi  
z iných európskych krajín 

• Počet účastníkov: 112 podnikov 

• Účasť podľa sektorov: priemysel (51 %), obchod (11 %), služby (38 %) 

•  Organizátori: 

 ADVANTAGE AUSTRIA v Bratislave 

 AHK Slowakei 

 Holandská obchodná komora v Slovenskej republike 

 Švédska obchodná komora v Slovenskej republike 

 Slovensko-rakúska obchodná komora 

   Taliansko-slovenská obchodná komora 

 

 

 

Pre podrobnejšie rozhovory sú Vám k dispozícii: 

AHK Slowakei    ADVANTAGE AUSTRIA  

Markus Halt    Mag. Bettina Trojer 

Hovorca    Obchodná radkyňa Rakúskeho veľvyslanectva 

+421 902 918 258    +421 2 59 10 06 00 

halt@ahk.sk     bratislava@advantageaustria.org 
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